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Deeltentamen Lineaire Algebra 1, TW1030
vrijdag 6 november 2015, 09:00-12:00 uur.

Naam: Cijfer :

Studienummer:

Dit werk bestaat uit twee delen: kort-antwoord-vragen en open vragen. Bij de open vragen dient
elk antwoord te worden beargumenteerd. Er mogen geen hulpmiddelen als rekenmachines, mobiele
telefoons, laptops, formulebladen en dergelijke gebruikt worden. Het cijfer wordt bepaald door bij
het aantal behaalde punten 5 op te tellen en vervolgens te delen door 5.

deel kort antwoord vragen

1
4
(a) De oppervlakte van de driehoek met hoekpunten (1,3, —-2), (2,5,0) en (5,6,2) is l/ J /L

(b) Aiseen 3 x 3 matrix met de eigenschap dat A% = —2A. Geef alle mogelijke waarden voor
det A. ~
O of - o/
T Y z 2 2 2]
(c) Gegeven zijn de matrices A= | 3 65 2 | enB=| 2 3 5 |. Verder is gegeven
111 2 2 2 |
dat det A = —2. Wat is det B? N
4
Welke van de volgende afbeeldingen zijn lineair en welke niet?
De spiegeling T : R? — R3 in het vlak 3z; — zg + 23 = 2 Wel@f
De afbeelding 75 : R3 — R? met T ([z1, 72, 73])7) = [721 + 322 — 23, 21 — 20 + 23] &elﬁ)niet
De afbeelding 73 : Mayx3(R) — Msx3(R) met T3(A) = ATA Wel@
De afbeelding Ty : D(R,R) — R2 met Ty(f) = [£(0), f/(1)]¥ @niet

Maak de volgende definitie af: Een kleinste kwadraten oplossing van Ax = b (met A een m X n
matrix en b € R™) is een vector X waarvoor geldt dat. . .

ﬁ_"{\ 2o ducht /»“:«/",—’4/«//; ‘-/’C/ /) /z&//

o

i o
VAR by < URx-6/ Fxek”

V is de deelverzameling van M3yx3(R) die bestaat uit de matrices waarvan de determinant 0 is,
dus V = {4 € M3x3(R) : det A = 0}. Ga van de volgende uitspraken over V na of ze juist of
onjuist zijn:

V bevat de nulvector van M3y3(R). @onjuist
V' is gesloten onder optelling. juist @1@
V is gesloten onder scalaire vermenigvuldiging. (Juist/onjuist
V is geen deelruimte van Mzy3(R). @onjuist

De lineaire afbeelding T : P2(R) — P,(R) is gedefinieerd door T'(p)(z) = (1 —=2)p" () — 2zp/ ().
Bepaal [T] voor de bases B = (1,14 z,1 4z +?) en C = (22, z,1). (o 0 €7
C+B

5

0 =&

g O 72
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Naam:

Studienummer:

(5) 1. (a) Welke van de volgende matrices zijn wel en welke zijn niet reéel diagonaliseerbaar? Leg uit!

[AANWIIZING: Dit kan met weinig rekenwerk!]
2
2 |.
3

3 =2 2 3 2 2
A=10 12, B=|1012|, C=]| -
0 0 3 0 0 3
” o -2 7 0 )2
; - - - L P : 9]
C/‘Lm E:‘, C{U/?/ugpj )i> f; [ o -2 2 [~ (j) 5

A: ew 3(2x) e~ tlic) s mm(1) =
O o ©

3 —2
2 1
2 2

oo

olus C(tmgzg'"'—?‘ ((UU aml3 )= am{3)=1 = A v “Uéel

SNTRATI I
B oew 3(x) e~ 1(1%) dw am() amm)=)

nm (3’): clim EJ e C{t-;h /\/u/ (B'jf): i et

o 1 2 o L e
R-3C = [o -3 % vlo oY
0 0 © " 2

dis  a.n(3) fm«m\ (3) )obvu B w nwl rt’)u’{ (/’[Lféé[}/

\

& = Sijm e»‘/(c;:s' (,//) ; olius r?};?/( n(,«.acj\(«)
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2 1 k
®) (b) Voor welke waarden van k bestaat er een eigenbasis voor RialsA=|2 1 &k |.

2 1 k
ew: [2-1 1 K ( 3tk-1 1+ K l" AR U2 S
9 -1« = 1 u-1 -1 : / - o *') -
1 1wt atu-4 w1V o o -1

e’——
—
,Z M - -
dusy ew 0 (2«) 01 0(7’() (L= J)

Jpik (1% ) (7))

MMC())-: oliwn W@iI/“/ = 4 “’C“”‘-L

o) ¢2 L(
77: ‘. (‘,/4( ]\b ’L )/v;/ [ v 0,0 'z @ wrjc \/mrut/yel{
LR w e ongechi K

Ps

@ CL(A (,L’L"] C(C'\f/) [/hhw[()):l %Cl.w\(a):‘g
s dan v er géén exgen bocts 12
sy W3 Aan mm(0)z 2=0m(0)

L (.Ll/h(}{b()*: | :lmw\(jfu,)

(o-,f\ (L-L) ¥

cus cla~ 0 € (,\/P// L0~ (’&f]&hL)&L”'o .

3) (c) Diagonaliseer de matrix A = i ;l ] en bepaal daarmee een matrix R zo dat RZ2=A. Je

mag R schrijven als product van matrices.

ew fqi ek [ L} (YJ)lvlé =0 ¢=) 11/ 07L ﬂ:c(
E‘—Nul CF"“I)" [(, :’ Oﬂ "/[oo f;/.‘ =) E| fP 2;( Z;
1f

£

/lwlU)Og»T;’ [,,,(, oT [0(_0' O? =/ Eﬁ]'\ SP{

D - pbp md Pl e p={sg]z=lo 57 e

Due o= PP < PE P = PE(Y{PEVY,
Do o= pEr” wett  P=[L1] E=[o 3]
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Naam:

Studienummer:

1. Gegeven zijn de volgende matrix en vectoren:

12 4 g 2 é 2
A=|101 -1 =2 |, p= = en b=

9 1 <5 0 , 2 =

0 1 —6

) (a) Laat zien dat {p, q} een basis is voor de nulruimte van A.

Merh op- qte Jd twee v ern yalwad e andire | cliw

P enc %L:j,f\(//\Luf’l’]. | o
; ne-2fe ]eli ] EAVEY
|

Vercls .

{ ul,()
(QAAA E}ﬂ €N hz_ . o ‘(f ’3 ' = \(7 \j
T:up[é%ﬁ-1“ﬂ4o“‘¢]ﬂb,q-z
wSho - T =Y o V-3 3 pg 50 o O

diy ClimMul =2 =R ff/lf
r c{l v 28A bc{/jk) voe ! /{/(/f/ﬁ

— =

3) (b) Bepaal de projectie van b op de nulruimte van A.

gqrjt L\O\’j()f\t’t(/ {0(4,51/) w\ul((}’\(dvof M\/u/g mb fj)

' :fj 5 53 2 =]
v, | G ) i ' L

S =1 - — ‘\,/ =1 , o L [} _—
i/ll (i L/“bl 'E/l = a G =0 ( < .0 ?)

L4

Checly v, Ly, oK.

Dt bo it bev . “* v . 1=3
L bs ¥ ~ By = 2% T %] o
b8~ Prlyn vy, Varke -
, ~A [
bl 6%=[3| Lpa %
’"’S’
o
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Eventueel extra ruimte voor antwoord op (b)

¢) Bepaal de projectie van b op de rijruimte van A.
P proj
(AANWIIZING: Als je het resultaat van (b) gebruikt kan dit met zeer weinig rekenwerk. Als je (b) niet kon,

kun je uitleggen hoe (c) moet)

Q(u A= U\ U“'

/\\

{
3

b 5 (\l’,‘\ly/\) )‘:: /l; € l‘\;’ :,;1[ ’q

€ ’RC W f")
g/
, N b Y A Rowb
2 (/%‘(,w A ) ' duws b - (h-Y ) LI 0

\

- r
PH"QM’/‘? (w)
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Naam:
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2. Gegeven wordt dat B = (32°—2,3%42, 23+ 22+ ) een (geordende) basis is voor een deelruimte
W van P(R).

1 1 0
@ (a) Bepaal de basis B’ voor W als gegevenisdat ¢ =|1 0 -1
B+B’ 1 —9 1

B(\d‘t[’\(v of N ['h: 1 = [ ; ] cluws L,’,,m’ 1(:‘&){1"1) F1(«% ‘L)+ 1(}§7f&4h()
J LA v 0 !

R T + X

| lb' ] dows | = 103¢5) poled) -2 («Buxx)
V’)

~1

~ x3axtarx -2

RN i L
G’ ]

[
-=3
- T 1
) = L, PR ] Ajf'*'“l)
- I, RTTX T /
Duw’ Vg = (("(/ ]
21 1
@ (b) Bepaal [T] alsvandelineaire afbeeldingT : W — W gegevenisdat [T] = | 1 2 1
B+B’ B+B 1 1 1
, Z v = e ¢ O T & 17
[Tl = (T] C = l & 2 &[‘ o 1 ‘XCI =y
- - 2 .~ N} } =& 0
pe BEE BB L 3~ B

ZIE VOLGENDE BLADZIJDE




(3)

(c) Voor het polynoom p uit W geldt [p]p = [1, -1, 1]7. Bepaal p en T'(p).

(Iv‘-lr. be pt‘clcm

>

) ) Y
Mckh1 - B‘ﬂhl{)tfur P 1 b‘ *1&21 Hfgj

j -
=1 Q,ﬂfu"\m) - 1(x3-2xF~2x-1) 1 (&7 2 )

= Q43 et 94

e ng (14 T2

|-

Methz R
il R U s

dus = gbys G ran H
7(6) berpalen: . B &H Lw]
1 =19 <1 =t || (=] 9
”4“\1;1_7(,(’)/30: [E‘(l:j(f,"[P]B. [3 = B ) q

3 3
due  T(P) =~4(3x 3_1) ya (M1 ) FG (R3S 1 )

m @I PRET L 16

Melhz -l (T IPT =
, 3 gen” B

. : . ()(3+»<Z+%)
dus T(P)® (o )ra )t

N L
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Naam:

Studienummer:

3. Laat P een n x n projectiematrix zijn met kolomruimte W (n > 2). Definieer de matrix A door
A=2P—1
@ (a) Toon aan: als x € W dan Ax = x.

Math4 - x¢ W , du> d 9 20 Aev| p'g =X

Dus Ax :(Uoi)i’-(ZP—f)Pg’—\ 2&0.22 -R@’ ® Zpé;‘ —Pij
X ) . | § :
= Py =x (Wf?n{' P Pre meclrex olud P = P)

[\

{

Methz - P P.v\jmadf;‘x)(uu P <imetdrex viel orth p{v\j op w .
Dus aly é_el"/ den pzﬁ’-.’f.

oo B {iR-Tje & PyERTLTERE

@ (b) Toon aan: als x L W dan Ax = —x.

Meth1 : x L w=ColP dus xe(GiP) = Mal P ulP  went P=P
X

Dus F’{;iQ ) dus AxX ‘—(Z&’JV-I).&: 2/35—51 2:0-~X =~

Methz P P;‘wj;mv/rix clus P«,«mculr{x vid oréh /;,7{'? OP 4 ,

Dw als ® L ) Actn F’X,?Q
G . = _x < O -5 = --)\i
Dos Qg =(2P-T)a=Pr-2=8
@ (¢) Toon aan: A heeft geen andere eigenwaarden dan 1 en —1.

ﬁ{s \,«/:[Rn Aern F“l W dwus anml)=n A s alleer 1 </

1 \ - dl = V)
Als =] dan ™ e zoﬁtnrwmk by ew -1, e~ wl=R
CL(/L) Nuw GAwm L',_‘)-_./\' DULS C:,ll(’e/] =1 ‘/\)‘({W’

Sled dus  W/=IR" 2n (A/%;C' :
L. Jd) th(.‘)fvhm("‘)lm .
< el vo[(\ﬂ deV we

X

DQV) \I\/CE' 2n (/\/J,(’;_ E—‘l-

dirm Wt dun
Dol Cm(L)+a C-1)=n  Om dad

n ew ggu;n([er\ hebhe A, Mee, 2Yyn er ’?‘5\1) "C@’ |y ~) Z5I0
Ao en e
J
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